

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 13 (2239)
16 ЯНВАРЯ
1941 г.
ЧЕТВЕРГ
Цена № 8 коп



И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов (1935 г.).

Фото ТАСС.

СДЕЛАЕМ ФЕРМУ ВЫСОКОДОХОДНОЙ

Постановление партии и правительства об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов создало условия для всемерного развития животноводства колхозов.

Наша МТФ на 1 января 1941 года имеет скота 155 голов, в том числе 47 дойных коров. От них мы получили в истекшем году молока 89289 литров. Средний удой на фуражную корову выразился в 2285 литров. Мы получили 75600 руб. дохода только от реализации одного молока.

Постановление партии и правительства „Об обязательной поставке молока государству колхозами“ дает новый толчок в развитии молочного животноводства, еще большую заинтересованность во всемерном развитии и укреплении молочно-товарных ферм в наших колхозах. На самом деле, до выхода в свет этого постановления мы должны были платить молоко с каждой коровы независимо от того, что эта корова содержится сверх утвержденного плана. Поэтому многие колхозы ограничивались только планом.

Колхозники нашего колхоза решили в 1941 году довести поголовье скота на МТФ до 250 голов с таким расчетом, чтобы к концу первого полугодия уже иметь 75 дойных коров. Работники МТФ в свою очередь включились в соревнование и взяли обяза-

тельство получить удой от каждой фуражной коровы не менее 2500 литров. Следовательно, если мы в 1940 году получили молока около 90 тысяч литров, то в 1941 году получим 150 тысяч литров.

Для того, чтобы обеспечить скот в достаточной мере грубыми и сочными кормами, чтобы сделать скот высокопродуктивным, а фермы высокодоходными, мы в 1941 году решили провести следующие мероприятия:

1. Организовать загонный выпас скота.
2. Произвести залужение 40 га сенокоса, распаханных в 1939 году.
3. Произвести на площади 150—200 га подкормку лугов.
4. Очистить 20 га лугов от кустарников и кочек.
5. Увеличить посев кормовой свеклы и турнепса с 12 до 18 га.
6. Заложить 200—250 тонн силоса.
7. Построить на 300 тонн хранилище для сочных кормов (свеклы, турнепса и т.д.).
8. Систематически вести зоотехническую учебу с кадрами животноводства.

Все эти мероприятия, которые мы безусловно выполним, позволят нам достичь намеченной цели, сделать свое животноводческое хозяйство еще более продуктивным, более прибыльным, более культурным и мощным.

В. Гузов, председатель Кладбищенского колхоза.

235 процентов нормы

10 января на очистке станционных путей от снега и льда работали колхозники Ключевских и Сергачских колхозов. Бригада колхозников работала под руководством ремонтного рабочего Кокуриной М. При задании очистить 1225 погонных метров путей от снега и льда, бригада сделала 2868 погонных метров, что составляет 235 проц. нормы. Каждый колхозник в

этот день заработал по 12 руб. 50 коп. Отличились в работе т. т. Червонова (Ключево), Лохин, Борисов, Кечаева (Сергач).

Вместе с бригадой работали домохозяйки, жены работников 4-й дистанции пути т.т. Миронова, Козлова, которые выполнили задание на 295 проц.

Г. КОЗЛОВ,

По СССР

Зарботки бурщиков-семиволосовцев

Благодаря внедрению методов Семиволоса—Янкина десяти бурщиков Карабашских медных рудников повысили производительность труда в 2—3 раза. Выросли зарботки семиволосовцев. 15 бурщиков в декабре заработали от одной до 7 тысяч рублей.

Бурщик тов. Бабурия получил 7 тысяч рублей, тов. Филинов—6 тысяч 955 рублей, тов. Соколов—4 тысячи 404 рубля и т. д.

Наиболее высоких показателей добился бурщик шахты «Первомайская» тов. Медведев. Декабрьскую программу он выполнил на 450 проц. и заработал 7889 рублей.

6507 проц. нормы

Забойщик рудника имени Шаумяна Зангезурского медного комбината (Армения) Амаяк Саркисян поставил в честь XVIII конференции ВКП(б) новый Всесоюзный рекорд производительности на добыче медной руды. 13 января, работая тремя телескопными перфораторами, он обруил 240 шпурметров, отбив 1368 тонн руды. Сменная норма выполнена на 6507 проц.

(ТАСС).

18 миллионов человек посетило мавзолей Ленина

Мавзолеем Ленина посещают ежедневно тысячи людей. Со всех концов нашей необъятной родины идет сюда народ. Приезжают люди с далекого Севера и Кавказа, из украинских степей и сибирской тайги, из городов и сел, шахтерских поселков и казачьих станиц. И сейчас, в морозные январские дни, еще задолго до открытия мавзолея собираются группы людей. Медленно, в глубоком безмолвии переступают посетители порог мавзолея, стараются запечатлеть в памяти драгоценные и любимые черты человека, имя которого—в сердцах миллионов.

С 1924 года в мавзолее Ленина побывало более 18 миллионов человек. Только в 1940 году количество посетителей превысило 2 миллиона.

Развивать молочное животноводство

Общественное животноводство колхозов за годы третьей пятилетки достигло значительных успехов. В несколько раз выросло количество ферм, увеличилось количество продуктивного скота на них, упорчилась кормовая база. Сейчас нет ни одного колхоза без продуктивного скота, а подавляющее большинство колхозов имеет 2—3—4 животноводческие фермы.

Исключительную роль в достижении этих успехов сыграли изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, переход на погектарное исчисление поставок мяса, шерсти. Погектарное исчисление поставок ликвидировало существовавшую несправедливость, когда передовые колхозы, непрестанно расширявшие и улучшавшие общественное животноводство, оказывались в невыгодном положении против колхозов, которые не разводили общественного продуктивного скота. Чем больше имелось скота, тем выше была норма поставок. Развитие животноводства, таким образом, не стимулировалось.

С 1941 года, постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 января текущего года, погектарный принцип распространяется и на исчисление молокопоставок. Колхозники с глубоким удовлетворением встречают это постановление, ибо оно целиком и полностью отвечает интересам колхозов, обеспечивает дальнейший подъем общественного молочного животноводства.

Постановление „Об обязательной поставке молока государству колхозами“ ликвидирует льготное положение колхозов, не занимавшихся разведением крупного рогатого скота, или занимавшихся им только для вида. Отныне эти колхозы своей ответственности по молокопоставкам перед государством будут выполнять на равных основаниях с теми, которые имеют хорошо развитое молочное хозяйство.

И в самом деле: Воскресенский колхоз сдает государству молока в 8 раз меньше, чем Ст. Березовский

колхоз, имея земли на 100 гектаров больше, чем Ст. Березовский колхоз. Земля в Воскресенске не хуже чем в Ст. Березовке, он может иметь не 7—как он сейчас имеет—коров, а 57—60, как имеет Ст. Березовский колхоз.

Воскресенский колхоз не одинок. Можно назвать еще ряд других колхозов, где об увеличении маточного поголовья молочных ферм непредусмотрительные и недальновидные руководители до сих пор по настоящему не заботились. Колхоз „Пам. 9 января“ (Ключево) имеет на 1752 гектара земли 10 коров, колхоз имени XVIII партсъезда—на 1674 га земли—4 коровы, Шеменеевка—на 1328 га—5 коров.

Этим колхозам ничто не мешает преодолеть свою отсталость по животноводству. Дело только за инициативой, настойчивостью и большевистской изворотливостью.

1941 год должен стать прежде всего годом максимального расширения и упрочения кормовой базы для общественного животноводства, годом борьбы за повышение удоев, годом дальнейшего расширения маточного стада молочных ферм.

Наряду с мерами для дальнейшего развития молочного животноводства руководители колхозов должны уже сейчас принимать меры для безусловного выполнения обязательных поставок по молоку в 1941 году.

Каждый колхоз должен составить план развития молочного животноводства в своем колхозе, предусматривая, чтоб оно было обширным, культурным и высокодоходным. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 января открывает для этого широкие возможности. Дело руководителей колхозов, коммунистов и всех передовых людей колхозов организовать всех колхозников на использование этих возможностей, на расширение ферм, на повышение продуктивности скота, на борьбу за создание высокодоходного и высокопродуктивного общественного животноводства.

Березенский колхоз

В 1929 году 40--50 хозяйств объединились в сельскохозяйственную артель имени 12-й годовщины Октября. Полтора десятка лошадей, 4 плуга, несколько телег и борон, 1 веялка— вот все, чем располагала молодая артель.

За 12 лет колхозное хозяйство стало неузнаваемым. В колхозе имеется 6 больших глинобитных дворов для скота, 2 ветряных и одна паровая мельница, клуб, школа, пожарное депо, хорошо оборудованная кузница, склады для зерна, крытые токи и другие постройки. Колхоз купил автомашину, обеспечен сельхозмашинами и другим инвентарем. 10 жнеек, 9 сеялок, 3 молотилки, из коих две полусложные — имеет колхоз. Заложены фруктовый сад на площади 4,5 гектара.

На 160 колхозных дворов, не считая скота в личном пользовании колхозников, на фермах колхоза насчитывается более 300 голов. На птицеферму куплено 90 кур.

В Березне трудно найти семью, которая бы не имела запас хлеба на год-полтора.

До коллективизации Краснов Н. И. жил бедно, кроме маленькой избытки, вросшей по самые окна в землю, у него ничего не было. Теперь же его семья живет в хорошем доме, имеет корову, овец, кур. В семье 3 человека трудоспособных. На заработанные трудовые они получают 3258 килограммов зерна, 5060 кило-

граммов кормов и более 2000 килограммов картофеля и капусты.

1261 трудодень выработала семья Краснова В. Ф. А трудодень в 1940 году весит 3200 граммов зерна, 5 килограммов грубых кормов, 2 килограмма картофеля, 300 граммов капусты и 20 копеек деньгами.

Успехи эти достигнуты дружной работой колхозников. Отлынивающих от работы колхозников теперь встретишь редко. И наоборот, непрерывно растет число ударников и стахановцев. Работая пахарями, севцами, на жнейках во время уборки, комсомольцы Краснов М. М., Семин Б. и другие дневные нормы перевыполняли в полтора-два раза.

Рядовая колхозница Бадарагина З., провожая своего мужа в армию, обещала работать по-ударному. За 1940 год она выработала 415 трудодней. Волкова А. выработала 515 трудодней.

Краснова Капитолина, домохозяйка, имеет двоих детей, огород, хозяйство, скот держит. В доме у ней чистота и порядок. И все-таки за год она выработала 410 трудодней.

Сейчас колхозники готовятся к новой весне: собирают птичий помет, вывозят на поля местные удобрения, сортируют семена, ремонтируют инвентарь. Они говорят, что полностью подготовятся к весне к 15 февраля, к дню открытия XVIII партийной конференции.

В. Гладышев.

ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

Колхозники Вьюнского колхоза деятельно готовятся к весеннему севу.

Все семена на 90 гектаров ярового клина уже заготовлены и очищены.

Образцы всех культур сданы в семлабораторию на анализ.

Подготовлен сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны, сеялки, культиваторы, вальки, оральные хомуты, постромки и другая сбруя. Все машины и инвентарь комиссией приняты с хорошей оценкой, не обнаружено никаких дефектов.

Не мало внимания мы уделяем удобрениям. На поля вывезли 180 возов. Навоз сложен в кучи и утрамбован. Около 900 возов навоза накоплено на территории колхоза. В поле он будет вывезен весной. Всего бу-

дет вывезено навоза 2600 возов. Собираем золу и куриный помет: золы собрано 2,5 тонны, помета — 1,5 тонны.

Всю работу проводим звеньями, которыми руководят лучшие колхозники — Сесорова А. Ф. и комсомолка Сесорова А. И.

Составлен план посева — распределение культур по полевым участкам. Все участки в свою очередь закреплены за постоянными звеньями.

С пахарями, севцами, колхозным активом проводятся агротехническая учеба. Руководит ей хороший знаток полеводства и сельскохозяйственных машин А. П. Зимин.

С. Зимин — председатель колхоза

Вьюн.

Всемерно развивать местную промышленность

На темы дня

XVIII съезд ВКП(б) особо отметил необходимость всемерного развития местной промышленности для удовлетворения растущих потребностей трудящихся. Сергачский район располагает большими возможностями, которые до последнего времени остаются не использованными.

Ежегодно район испытывает недостаток в топливе. Между тем почти во всех населенных пунктах сплошь и рядом имеются огромные залежи драгоценного топлива — торфа. Мы ездим и ходим по торфу.

Острую нужду испытывает район в строительном материале — в кирпиче, черепице. А много ли колхозов занимается производством этого материала? Отдельные единицы и те производят, что не хватает для покрытия своих внутренних потребностей. Взять к примеру Кладбищенский, Ачкинский колхозы. Они располагают богатыми запасами всевозможных сортов глины, а готовый кирпич возят из соседних колхозов.

В районе имеются большие возможности для организации производства мешков, пологов и веревок. База для этого есть. Во многих колхозах родится неплохая конопля. При наличии производства мешков и веревок наши колхозы не ис-

пытывали бы нужды. Получается же так, что многие колхозы затрачивают большие средства на командировки работников в область, другие районы в поисках мешков и нередко эти поездки проходят впустую.

Даже такие необходимые мелкие предметы как веники, половые щетки, лотки, деревянные лопаты, топоры, половники и т. д. мы получаем из других районов.

Во всем районе имеется одна мастерская по ремонту обуви в городе и небольшое отделение ее на станции железной дороги. С трудом иногда удается заказчику сдать обувь в починку, а если сдаст, то раньше чем через 2—3 месяца он ее не получит, так как мастерская работает на привозном материале и его часто не бывает.

Имеющаяся в районе сапожно-валяная артель имени Чапаева ни в коей степени не удовлетворяет запросы населения, качество ее продукции к тому же очень низко. Слабо развивается местное производство колес, саней, телег, бондарное и гончарное производство.

Свежая рыба — вкусное блюдо. Несколько раз в наши магазины из Красно-Октябрьского района привозили зеркального карпа и, ко-

нечно, рыба быстро распродавалась. И опять-таки встает вопрос: почему мы у себя не разведем карпа? За последние годы район обогатился десятками прекрасных прудов и водоемов, но ни один из них не стал пока местом разведения рыбы.

Мы можем заниматься не только производством товаров широкого потребления, а также довольно в широких размерах производить продовольственные продукты из местного сырья.

В наших садах, огородах и лесах ежегодно созревает обилие всевозможных ягод, фруктов, яблок, овощей. Можно и нужно организовать производство варений, сушку грибов, засолку овощей.

Вопрос об организации и развитии местной промышленности остро встает перед нашим районом в связи с опубликованием постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

1941 год должен быть годом усиленного развития местной районной промышленности. Эта задача будет решена наверняка, если развитием местной промышленности по-большевистски займутся районные и местные партийные, советские и торговые организации.

ЗА РУБЕЖОМ

НА ФРОНТАХ В АЛБАНИИ

Корреспонденты американских агентств сообщают, что в прибрежном секторе албанского фронта греческие войска ведут бой севернее Дукачи, расположенного на главной дороге в Валону.

Упорные наступательные действия греков не дают возможности итальянцам укрепить свои позиции.

Югославские газеты пишут, что на северном фронте уже несколько дней подряд продолжается затишье. Обе стороны усиленно подвозят продовольствие и военные материалы.

Германское опровержение

Германский бюллетень „Динстаут Дейчланд“ публикует опровержение английских сообщений относительно последствий английских воздушных налетов на так называемые „гавани вторжения“. Эти сообщения, по словам бюллетеня, имеют целью „создать ложное впечатление о силе англий-

материалы. Считают, что здесь предстоит большие бои.

Севернее Клизуры греки производят очистку от остатков вооруженных сил противника. Сражения около Тепелене продолжают, принимая все более острый характер.

По мнению югославской газеты „Време“ итальянские войска в Тепелене находятся в чрезвычайно тяжелом положении и падения города следует ожидать в самое ближайшее время.

(ТАСС).

Болгарское опровержение

Болгарское телеграфное агентство передает следующее сообщение: „В связи с тенденциозными слухами, распространенными за границей, о продвижении германских войск в Болгарию и о дипломатических демаршах по этому поводу, болгарское телеграфное агентство уполномочено заявить,

что никакие иностранные войска не проходили в Болгарию и что болгарское правительство не делало никаких демаршей перед иностранными правительствами, так как для подобных демаршей не существует никакой причины“.

(ТАСС).

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 14 января германская авиация предприняла налет на порт и другие важные в военном отношении объекты в Плимуте (юго-западная Англия). В городе возник ряд пожаров, причем некоторые из них приняли большие размеры.

По сведениям агентства Ассошиэтед Пресс, германские самолеты сбросили на Плимут около 10 тысяч зажигательных и много фугасных бомб. Убытки, причиненные бомбардировкой, очень велики.

Английская авиация, по сообщению агентства Рейтер, несмотря на неблагоприятную погоду, в ночь на 14 января совершила налеты на порты оккупированной части Франции, в том числе на базу германских подводных лодок в Лорриане и важные объекты в Дюкере.

(ТАСС).

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН

Объявление

Сергачской артели „Швейник“ срочно требуется старший бухгалтер. Обращаться в правление артели.
Пред. правления БАРАНОВ.

Подписная плата
2 рубля в месяц
Тираж 3450 экз.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 6413

Издатель Райсовет,

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46,
типографии 47

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач